Tisková zpráva

Festival Berlinale uvede v prestižní sekci Forum
film Nesvatbov režisérky Eriky Hníkové
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Dokument Nesvatbov režisérky Eriky Hníkové, který vznikl v produkci společnosti Endorfilm, míří na jeden z nejvýznamnějších mezinárodních filmových festivalů Berlinale. Nesvatbov si tak v rámci 61. ročníku tohoto festivalu odbude dokonce svou mezinárodní filmovou premiéru. Poprvé bude film v Berlíně k vidění 12. února, dohromady pak v rámci čtyř projekcí pro veřejnost. Nesvatbov na festivalu osobně uvede režisérka Hníková spolu s producentem Jiřím Konečným. Po filmech Ženy pro měny a Sejdeme se v Eurocampu jde o třetí celovečerní dokument Eriky Hníkové uvedený v kinech. Koproducenty filmu jsou Česká televize, Slovenská televize a společnosti Un Film a i/o post, do českých kin uvedla Nesvatbov distribuční společnost Cinemart 9. prosince.
Prestižní sekce Forum uvádí filmy, které jsou podle festivalu Berlinale vysoce originální, často provokují a vyvolávají diskuse. Přestože je sekce Forum nesoutěžní, v minulosti byly filmy z této sekce oceněny některými nezávislými porotami festivalu jako např. porotou FIPRESCI. „Pro mě i všechny kolegy, kteří na Nesvatbovu spolupracovali, je opravdu velkou poctou, že se film dostal zrovna na berlínský festival. Věřím, že díky Berlinale uvidí film lidé i na dalších festivalech,“ uvedla režisérka Erika Hníková. Film bude na Berlinale uveden pod názvem Matchmaking Mayor, v doslovném překladu „starosta dohazovač“. Po první projekci v berlínském kině Delphi Filmpalast bude film uveden v dalších kinech ještě 13., 15. a 20. února. „Zdá se, že jsme se trefili s filmem do správného okamžiku. Mezinárodní premiéra na jednom z nejdůležitějších festivalů na světě Nesvatbov i českou kinematografii významně zviditelní. Filmu to otevírá dveře do světa,” říká producent filmu Jiří Konečný ze společnosti Endorfilm.   
Třetí celovečerní film Eriky Hníkové Nesvatbov vstoupil do českých kin 9. prosince 2010. Film sleduje osudy tří nezadaných třicátníků v pomalu vymírající slovenské vesnici Zemplínske Hámre a spolu s nimi i svérázného starostu, který se nechce se situací ve vsi smířit. K boji s třicátnickou samotou proto používá nejrůznější prostředky, jako je finanční odměna, nabádání k plození dětí místním rozhlasem a jeho snažení vyvrcholí organizací seznamovacího večírku pro nezadané.  Festival Berlinale potrvá od 10. do 20. února letošního roku a je tak každoročně pomyslným zahájením filmové sezony.
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Erika Hníková (24. 12. 1976)  je česká dokumentaristka. Do povědomí vstoupila v roce 2004 svým absolventským filmem Ženy pro měny, který byl mezi vůbec prvními českými dokumenty uveden do kinodistribuce. V zápětí zaznamenal velký divácký úspěch a získal Cenu diváků na Mezinárodním festivalu dokumentárních filmů v Jihlavě. Během studií na pražské FAMU, kde Hníková absolvovala Katedru dokumentární tvorby, získala za své studentské snímky několik cen. V roce 2001 například obdržela Čestné uznání na Ekofilmu Český Krumlov za film Čtyři kroky dvojpůlka, v roce 2002 obdržela za stejný film Cenu nadání Josefa a Marie Hlávkových na Academia film Olomouc a Čestné uznání v kategorii dokumentární tvorba na Festivalu FAMU za film Naše třída. Její druhý celovečerní dokument  Sejdeme se v Eurokempu byl také uveden v kinech. Od července 2006 do září 2007 pracovala Erika Hníková jako šéfredaktorka časopisu Nový Prostor, donedávna pravidelně publikovala své sloupky v časopise Respekt. V minulém roce uvedla Česká televize její hodinový dokument Landův lektvar lásky, nedávno například natáčela pro Člověka v tísni film v Afghánistánu. Nesvatbov je jejím třetím celovečerním filmem v kinodistribuci. 

Synopse
Starosta středně velké vesnice se snaží dát dohromady třicátníky, kteří zbyli na ocet. Slovenská vesnice Zemplínske Hámre pomalu ale jistě vymírá. Její starosta, generál ve výslužbě, se ale nechce vzdát. Ke svému boji s třicátnickou samotou používá různé prostředky: nabízí nemalou finanční odměnu za každé nově narozené dítě, nabádá místní rozhlasem k plození dětí a nakonec uspořádá seznamovací večírek pro „nezavrabčené“. Najdou si naši hrdinové konečně životní partnery?
Sociální inženýrství 21. století v situačním dokumentárním filmu Eriky Hníkové, který výběrem tématu a způsobem zpracovaní navazuje na předchozí úspěšné snímky Ženy pro měny a Sejdeme se v Eurocampu. 

Námět, scénář, režie: Erika Hníková
Producent: Jiří Konečný 
Výroba: endorfilm
Koproducenti: Česká televize, UN Film (SR), Slovenská televízia, i/o post
Podpora: Státní fond ČR pro podporu a rozvoj české kinematografie, Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky
Země původu: Česká republika, Slovenská republika
Žánr: dokumentární film
Délka: 72 minut
Střih: Janka Vlčková
Kamera: Jiří Strnad
Zvuk: Petr Šoltys
Distributor v ČR: Cinemart

