Tisková zpráva
Program MEDIA pomůže vzniku filmu o bratrech Mašínech 
i adaptaci knihy Michala Viewegha
Evropská komise podpoří pokračování programu po roce 2013
Podle aktuálních výsledků evropského programu MEDIA plynulo v roce 2010 na podporu českého audiovizuálního průmyslu přesně 2 019 015 eur, tedy téměř 50 miliónů korun. Finanční podporu získala například producentská společnost Dawson Praha na vývoj projektů, mezi nimiž je i příběh bratrů Mašínů podle stejnojmenné knižní předlohy Jana Nováka Zatím dobrý, jež natočí Tomáš Mašín. Sotva před měsícem rozrušily evropský filmový průmysl zprávy o omezení autonomie a rozpočtu programu Evropské unie MEDIA. Na konci minulého týdne se však v Bruselu za účasti více než čtyři sta padesáti evropských profesionálů uskutečnilo veřejné slyšení, ze kterého nakonec vyplývá, že Evropská komise bude rozhodně podporovat pokračování programu, potažmo evropský audiovizuální průmysl. 
Pro Českou republiku je program MEDIA letos otevřený již desátým rokem. Současný program MEDIA 2007 končí v roce 2013 a otázky o jeho další budoucnosti spojily evropské filmové agentury, režiséry, producenty, distributory a kinaře k sepsání petice na podporu zachování programu v jeho současné podobě po roce 2013. Tu podepsalo 1800 evropských filmařů, mezi nimi i režiséři Helena Třeštíková a Ivan Vojnár nebo producentky Jarmila Poláková a Karla Stojáková. Předseda Evropské komise José Manuel Barroso a komisařka pro kulturu Androulla Vassiliou, se v minulých dnech vyjádřili, že úvahy o redukci programu MEDIA jsou chybné a naopak budou usilovat o jeho rozšíření.
Největší podporu z programu MEDIA v České republice, více než 4 milióny korun, získala v loňském roce společnost Dawson Praha na soubor tří hraných filmů: psychologický thriller na motivy skutečných událostí z období studené války, který by měl režírovat Martin Krejčí, příběh bratrů Mašínů v režii Tomáše Mašína a road movie na pozadí událostí srpna 1968 Holka Ferrari Dino, celovečerní film založený na vzpomínkách a stejnojmenném dokumentu režiséra Jana Němce. „Nedokážu si představit, že bych mohla vyvíjet své projekty bez programu MEDIA. Úspěch při žádosti o MEDIA je prvním potvrzením kreativity projektů, ukazuje producentovi, jestli jeho projekty mohou uspět na evropském trhu,“ říká Monika Kristl z producentské společnosti Dawson Praha. „Podpora z programu MEDIA znamená také mnohem větší šanci najít partnery a film zrealizovat, navíc samotný názor profesionálů z celé Evropy je pro mne velmi cenný,“ dodává Kristl.  Uspěla též producentská společnost Rudolfa Biermanna IN FILM Praha se snímky Perfect Days v režii Alice Nellis, Nevinností Jana Hřebejka (již v kinech) a adaptací knihy Michala Viewegha Krátké pohádky pro unavené rodiče, jejíž režie by se měl ujmout Aurel Klimt.
Další soubor projektů, který podporu získal, je z dílny produkční společnosti CineArt. Zahrnuje nový film Miry Fornay Můj pes Killer, Den štěstí Ivana Fíly a snímek Poupata v režii Zdeňka Jiráského, který vypráví o postupném rozkladu rodiny žijící na malém městě. Program MEDIA umožní také vznik nového hraného filmu Ivana Vojnára Bez hlesu, jen s úsměvem, který vypráví skutečný příběh české herečky Anny Letenské. Evropské peníze putovaly i do festivalů Jeden svět či přehlídky animovaných filmů AniFest, vysoký byl rovněž objem podpory pro vzdělávací programy, jež jsou zaměřené mimo jiné na dramaturgii studentských a absolventských scénářů či na podporu dokumentaristů. V kategorii jednotlivých projektů získal finance nový hraný film Ivana Vojnára Bez hlesu, jen s úsměvem, který vypráví skutečný příběh české herečky Anny Letenské, popravené nacisty během heydrichiády. „Při velikosti českého trhu je potěšitelné a zajímavé, že české projekty dostávají podporu ve všech hlavních programech MEDIA. Mezi srovnatelnými zeměmi jsme v tomto ohledu výjimka,“ říká Daniela Staníková z české kanceláře programu MEDIA.

Distributoři získali téměř deset milionů korun. V rámci selektivní podpory šlo více než čtvrt milionu korun na distribuci dvaceti zahraničních evropských filmů, s podporou MEDIA se tak v českých kinech distribuují například nejnovější snímek Woodyho Allena Potkáš muže svých snů nebo Submarino Thomase Winterberga. V systému automatické podpory vypočítávané na základě návštěvnosti evropských filmů využila nejvyšší částku 56 000 eur 
(1 356 880 korun) společnost SPI International Czech Republic na podporu distribuce slovenského filmu Ženy mojho muža. 

Program MEDIA tradičně podporuje filmové festivaly, na které letos putovalo 321 000 eur (téměř osm milionů korun), z níž skoro čtvrtinu získala Asociace českých filmových klubů na pořádání Letní filmové školy v Uherském Hradišti. Vysoký je rovněž objem podpory pro vzdělávací programy - nejvyšší částky 150 000 eur (více než tři a půl milionu korun) získaly program MIDPOINT zaměřený na dramaturgii studentských a absolventských scénářů a institut multimediální tvorby CIANT pro svůj program TransISTor, který je podporován již od roku 2003. Dalším významným příjemcem podpory z program MEDIA Training je i Institut dokumentárního filmu, který získal na podporu svého programu pro dokumentaristy střední a východní Evropy 112 800 eur (skoro tři miliony korun).
Programu MEDIA nabízí také podporu českým kinům prostřednictvím účasti v evropské síti Europa Cinemas. Do té patří celkem 27 českých kin, členy jsou například kina Aero, Světozor nebo Lucerna v Praze, Metropol v Olomouci, Bio ráj v Turnově nebo kino Hvězda v Uherském Hradišti.
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HISTORIE PROGRAMU MEDIA
Program MEDIA je finanční program Evropské unie, jehož cílem je podpora audiovizuálního průmyslu členských zemí. Podpora se realizuje formou přímého financování filmové a televizní tvorby a projektů, které přispívají k propagaci a distribuci evropských audiovizuálních děl nebo k dalšímu vzdělávání evropských filmových profesionálů.  
Program MEDIA vznikl v roce 1991. V současnosti probíhá již čtvrtá generace programu s názvem MEDIA 2007 a rozpočtem 755 mil. EUR. Česká republika se zařadila mezi členské země programu Evropské unie MEDIA v roce 2002 a z programu získala již více než 10 mil. EUR.  
