TISKOVÁ ZPRÁVA

Podporu ze Státního fondu České republiky pro podporu a rozvoj české kinematografie získala v loňském roce téměř každá druhá žádost 

17. února 2011 v Praze 


V rámci 10 uzávěrek projednala Rada Fondu v roce 2010 268 žádostí a rozdělila 224 788 000 korun.  
Žádosti podané k projednání na Radě Fondu byly rozděleny do pěti tematických okruhů: tvorba (27 podaných žádostí – z toho 17 podpořených), výroba (124 podaných žádostí – z toho 66 podpořených), distribuce (27 podaných žádostí – z toho 10 podpořených), propagace (41 podaných žádostí – z toho 25 podpořených) a technický rozvoj (49 podaných žádostí – z toho 39 podpořených). 

Podle typu projektu se o podporu Rady Fondu v loňském roce ucházelo 64 dokumentárních projektů (bylo podpořeno 39), 11 animovaných filmů (podpořeno bylo 8), 35 festivalů (podporu získalo 22 z nich), 88 celovečerních hraných filmů (podpořeno z nich bylo 42), 13 krátkometrážních filmů (podpořeny byly 2) a 49 projektů technického rozvoje (podpořeno bylo 39).

Podle typu projektu patřili v loňském roce k těm nejúspěšnějším žadatelé o technický rozvoj s úspěšností 79,59%. Těsně za nimi pak byl animovaný film (úspěšnost 72,73%) a dále, těsně nad hranicí 60% úspěšnosti, žádosti o podporu dokumentárních projektů (60,94%) a festivalů (62,86%). Úspěšnost s žádostmi o podporu celovečerních hraných filmů byla 47,73%. Nejmenší úspěšnosti dosáhly projekty krátkometrážní, pouze 15,38%. „To, že se na samé špici úspěšnosti ocitly projekty v okruhu technický rozvoj, bylo jednoznačně způsobeno vyhlášenými tematickými uzávěrkami na digitalizaci jedno sálových kin,“ říká předseda Rady Fondu Přemysl Šoba a pokračuje slovy: „Na druhé straně nejnižší úspěšnost byla u žadatelů o podporu krátkometrážních projektu. Ta byla kromě kvality ovlivněna i nedostatečně zpracovanou distribuční strategií  těchto projektů, kterou Rada u svého rozhodování brala v úvahu.“

Ze statistiky  Fondu vyplývá, že nejmenší objem finančních prostředků získaly projekty krátkometrážní a animované. Jejich nízká podpora souvisí především s malým počtem žádostí. „Nevylučuji, že se na základě této statistiky Rady zamyslí nad nějakou tematickou uzávěrku zaměřenou třeba na podporu celovečerních animovaných filmů,“ dodává Šoba. 
V roce 2011 může Rada Státního fondu České republiky pro podporu a rozvoj české kinematografie rozdělit žadatelům podpory ve výši 200 milionů korun, což je téměř o 25 milionů korun méně než v roce předešlém. Výhled na další roky je z důvodu nestabilního financování Fondu české kinematografie složitý. 
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